

какъ назначенныхъ преимущественно на выписку книгъ для пополненія библиотеки); а между тѣмъ на жалованье бібліотекаря за 9-ть мѣсяцевъ съ 1-го апрѣля по 1-е января будущаго 1878 года, полагая по 10 руб.—90 рублей; на содержаніе сторожа потребуются 45 рублей, по 5 рублей въ мѣсяць, а всего 135 рублей серебромъ; слѣдовательно болѣе на 59 коп. серебромъ; чѣмъ комитетъ можетъ располагать. Кроме того могутъ быть и другіе непредвидѣнные расходы. *Положимъ*: имѣя въ виду происходящія въ настоящее время собранія общепархіальнаго съѣзда просить Его Преосвященство предложить съѣзду духовенства, не пойдетъ-ли онъ возможнымъ ассигновать съ церкви епархіи въ видѣ единовременнаго пособія 145 рублей серебромъ, необходимыя для покрытія неотложныхъ нуждъ епархіальной бібліотеки.

На журналѣ Его Преосвященствомъ положена резолюція слѣдующаго содержанія: „1877. Апр. 25. Согласенъ. Предложить отъ моего имени съѣзду духовенства не можетъ-ли онъ ассигновать просимую комитетомъ сумму съ церкви епархіи въ видѣ единовременнаго пособія“.

4) *Представленіе протоіеря Николаевской походно-улуйской церкви Пармена Смирнова Его Преосвященству.*

Х Астраханскій епархіальный съѣздъ духовенства, обсуждая вопросъ о равномѣрной раскладкѣ взносовъ съ церкви на содержаніе мужскаго и женскаго училищъ, епархіальнаго дома призрѣнія, на жалованье учителей живописи въ Астраханской семинаріи и другіе предметы, между прочимъ постановили: взимать съ церкви нѣсколько болѣе 36 процентовъ съ общей годовой суммы, значащейся по церковнымъ книгамъ. Причемъ за норму взяты были сборы денегъ, бывшіе по епархіи въ 1875 году. Но подобная раскладка едва-ли справедлива; потому-что въ составъ общей суммы, по многимъ церквамъ Астраханской епархіи, входятъ банковыя билеты на имя церкви, или причтовъ, получающихъ одни проценты. Между тѣмъ капиталъ, значащійся въ билетахъ, однажды поступивши на приходъ; по книгамъ постоянно показывается въ общихъ итогахъ церковныхъ суммъ, не составили ежегоднаго сбора наличными деньгами. Съ другой стороны и самыя суммы, которыя вносятся въ церковныя книги далеко не пропорціональны съ количествомъ православнаго населенія въ разныхъ благочинническихъ округахъ.

Такъ напримѣръ: по г. Астрахани за 1875 годъ общій итогъ сбора суммъ значится 20,738 р. 56¹/₂ к. — при 9,924 душахъ православнаго населенія, записанныхъ въ исцовѣдныя росписи того года. Вносъ-же на училища и другія потребности съ г. Астрахани назначенъ 7,344 р. Между тѣмъ какъ во 2-мъ округѣ Царевского благочинія православнаго населенія 25,235 душъ, сборъ суммы по церковнымъ документамъ значится 5,727 р., по чему согласно назначенному проценту и взносъ опредѣленъ 2,027 рублей. Подобныхъ несоответственностей Ваше Пресвященство верѣтите немало, если удостоите Архипастырскаго вниманія вѣдомость при семъ прилагаемую.

Таковая несообразность взносов, естественно приводитъ къ такому заключенію, что извѣстный процентъ съ денегъ, ежегодно собираемыхъ по церквямъ нельзя припятъ за основаніе для правильной раскладки взносов. Это обстоятельство не разъ уже вызывало и теперь вызываетъ справедливыя жалобы старостъ и причтовъ церковныхъ. А потому казалось-бы справедливѣе, сдѣлать раскладку по числу лицъ православнаго населенія въ приходахъ. Именно: городъ Астрахань, какъ губернской, гдѣ сосредоточена вся администратія и все крупное торгующее купечество, долженъ вносить по 36 процентовъ; съ населенія уѣздныхъ городовъ и хорошихъ сельскихъ приходовъ по 18 процентовъ; съ церкви-же бѣдныхъ приходовъ по 10 процентовъ. Тогда раскладка уравнивается и во многомъ измѣняется, какъ показано въ послѣдней графѣ вѣдомости при семъ представляемой. Каковое мнѣніе честь мнѣ представить на Архипастырское благоусмотрѣніе Вашего Пресвященства низкайше проси предложить оное на обсужденіе XI епархіальнаго съѣзда, который имѣетъ быть собранъ 20 апрѣля текущаго года, какъ о семъ объявлено въ 4 № Астраханскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей. При чемъ долгомъ считаю присовокупить, что общій итогъ сборовъ 28,196 руб. 46 коп. показанный по вѣдомости долженъ уменьшиться, когда о.о. благочинные доставятъ свѣдѣнія о количествѣ бѣдныхъ сельскихъ приходовъ и ихъ православнаго населенія съ которыхъ слѣдуетъ взимать по 10 процентовъ. Въ настоящее же время, по не имѣнію положительныхъ данныхъ раскладка сдѣлана по 18 процентовъ вообще, исключая г. Астрахани.

На семъ представленіи резолюція Его Пресвященства слѣдующая: „1877. Март. 2. Порядокъ для обсужденія въ съѣздѣ духовенства, когда онъ соберется“.